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市
民
の
８
割
が

住
み
や
す
さ
を
実
感

　

市
で
は
、
市
民
の
皆
さ
ん
が
帯
広
市

の
住
み
ご
こ
ち
や
ま
ち
づ
く
り
に
ど
の

よ
う
な
実
感
を
持
っ
て
い
る
か
を
調
査

す
る
た
め
「
市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ

ー
ト
」
を
毎
年
実
施
し
て
い
ま
す
。

　

今
年
度
は
、
無
作
為
に
抽
出
し
た
18

歳
以
上
の
市
民
３
０
０
０
人
の
う
ち
、

１
３
８
０
人
か
ら
回
答
が
あ
り
ま
し
た
。

今
年
度
も
「
住
み
や
す
い
」
と

多
く
が
回
答

　

帯
広
市
は
「
住
み
や
す
い
」
ま
た
は

「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
住
み
や
す
い
」

と
回
答
し
た
人
の
合
計
は
、
80
・
１
％

と
な
り
ま
し
た
。
（
図
１
）

　

過
去
10
年
間
で
見
て
も
、
継
続
し
て

８
割
を
超
え
て
お
り
、
多
く
の
市
民
の

皆
さ
ん
が
住
み
や
す
さ
を
実
感
し
て
い

る
結
果
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　
本
年
４
月
か
ら
５
月
に
か
け
て
実
施
し
た
「
市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
」

の
集
計
結
果
を
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

企
画
課
（
市
庁
舎
５
階
、
☎
65
・
４
１
０
５
）

問
い
合
わ
せ

　

一
方
で
「
住
み
に
く
い
」
ま
た
は
、

「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
住
み
に
く
い
」

と
回
答
し
た
人
の
合
計
は
７
・
３
％
で

す
が
、
そ
の
理
由
と
し
て
は
、
交
通
の

不
便
さ
が
最
も
多
く
、
次
い
で
商
業
施

設
の
充
実
度
の
低
さ
、
働
く
場
所
の
不

足
な
ど
が
挙
げ
ら
れ
て
い
ま
す
。

十
勝
・
帯
広
の
気
候
や
自
然
環
境
が

定
住
意
識
に
も
影
響

　

帯
広
市
に
「
住
み
続
け
た
い
」
と
回

答
し
た
人
の
割
合
は
72
・
７
％
と
な
り
、

前
回
調
査
か
ら
０
・
９
ポ
イ
ン
ト
増
加

し
ま
し
た
。
（
図
２
）

　

住
み
続
け
た
い
理
由
と
し
て
、
気
候

の
良
さ
や
恵
ま
れ
た
自
然
環
境
が
多
く

挙
げ
ら
れ
て
い
ま
す
。
（
表
１
）

　

一
方
で
、
帯
広
市
か
ら
移
り
た
い
理

由
と
し
て
、
ま
ち
の
魅
力
や
都
市
的
な

便
利
さ
の
不
足
を
挙
げ
る
人
の
割
合
が

高
く
な
っ
て
い
ま
す
。
（
表
２
）

市
民
の
皆
さ
ん
と

と
も
に
進
め
る
ま
ち
づ
く
り

　

ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
、
ほ
か
に
生
涯
学

習
や
文
化
芸
術
活
動
、
地
域
社
会
活
動

な
ど
の
調
査
を
行
っ
て
い
る
ほ
か
、
自

由
記
載
欄
に
お
い
て
は
、
道
路
環
境
、

交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
に
関
す
る
こ
と
な

ど
、
幅
広
い
分
野
に
お
い
て
、
ま
ち
づ

く
り
に
関
す
る
ご
意
見
な
ど
を
い
た
だ

き
ま
し
た
。
こ
う
し
た
市
民
の
皆
さ
ん

の
声
を
、
今
後
の
ま
ち
づ
く
り
に
生
か

し
て
い
き
ま
す
。

　

な
お
、
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
に
つ
い
て

は
、
企
画
課
や
各
コ
ミ
セ
ン
、
川
西
・

大
正
支
所
で
閲
覧
で
き
る
ほ
か
、
市
ホ

ー
ム
ペ
ー
ジ
で
も
確
認
で
き
ま
す
。

こ
こ
ろ
の
Ｓ
Ｏ
Ｓ
に

気
づ
い
て
い
ま
す
か

　
あ
な
た
の
大
切
な
人
に
、
い
つ
も
と
違
う
様
子
は
あ
り
ま
せ
ん
か
？
大
切
な
命

を
守
る
た
め
に
、
私
た
ち
に
も
で
き
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

健
康
推
進
課
（
東
８
南
13
、
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー
内
、
☎
25
・

９
７
２
１
）

問
い
合
わ
せ

あ
な
た
の
周
り
に

悩
ん
で
い
る
人
は
い
ま
せ
ん
か
？

　

あ
な
た
の
周
り
に
「
元
気
が
な
い
」

「
怒
り
っ
ぽ
い
」
「
遅
刻
が
増
え
る
」

「
急
に
痩
せ
る
・
太
る
」
な
ど
、
「
い

つ
も
と
違
う
様
子
」
が
あ
る
人
は
い
ま

せ
ん
か
？
も
し
か
す
る
と
、
そ
れ
は
、

こ
こ
ろ
の
Ｓ
Ｏ
Ｓ
の
サ
イ
ン
な
の
か
も

し
れ
ま
せ
ん
。

　

悩
ん
で
い
る
人
は
、
人
に
言
え
な
か

っ
た
り
、
相
談
先
が
分
か
ら
な
か
っ
た

り
す
る
た
め
、
周
囲
の
人
た
ち
が
「
ゲ

ー
ト
キ
ー
パ
ー
」
と
な
っ
て
支
え
る
こ

と
が
重
要
で
す
。

「
気
づ
く
」
か
ら
始
ま
る

ゲ
ー
ト
キ
ー
パ
ー
の
役
割

　

ゲ
ー
ト
キ
ー
パ
ー
と
は
、
悩
ん
で
い

る
人
に
気
づ
き
、
声
を
掛
け
、
話
を
聴

き
、
必
要
な
支
援
に
つ
な
げ
、
見
守
る

人
の
こ
と
で
す
。
特
別
な
資
格
は
必
要

な
く
、
誰
で
も
な
れ
ま
す
。
周
り
の
人

の
こ
こ
ろ
の
Ｓ
Ｏ
Ｓ
に
気
づ
い
た
ら
、

ま
ず
は
「
大
丈
夫
？
」
と
声
を
掛
け
て

み
ま
し
ょ
う
。
あ
な
た
の
そ
の
一
言
で

見
守
っ
て
く
れ
て
い
る
と
感
じ
、
救
わ

れ
る
人
が
い
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

ゲ
ー
ト
キ
ー
パ
ー
の

養
成
講
座
も
あ
り
ま
す

　

こ
こ
ろ
の
Ｓ
Ｏ
Ｓ
に
気
づ
い
た
け
れ

ど
、
ど
の
よ
う
に
声
を
掛
け
た
ら
良
い

か
分
か
ら
な
い
、
相
談
に
乗
れ
る
か
不

安
…
と
い
う
人
に
向
け
て
、
市
で
は

「
ゲ
ー
ト
キ
ー
パ
ー
養
成
講
座
」
を
行

っ
て
い
ま
す
。
家
族
や
友
人
、
同
僚
な

ど
、
周
り
の
人
の
大
切
な
こ
こ
ろ
と
命

を
守
る
た
め
に
、
あ
な
た
に
で
き
る
こ

と
を
一
緒
に
考
え
て
み
ま
せ
ん
か
？
詳

し
く
は
、
下
の
案
内
を
確
認
く
だ
さ
い
。

ひ
と
り
で
悩
ま
ず
相
談
を

　

悩
み
や
問
題
は
ひ
と
り
で
抱
え
込
ま

ず
、
誰
か
に
相
談
す
る
こ
と
で
解
決
方

法
が
見
つ
か
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。
悩

ん
で
い
る
人
だ
け
で
な
く
、
寄
り
添
う

人
も
、
身
近
な
人
に
話
し
づ
ら
い
、
身

近
に
相
談
で
き
る
人
が
い
な
い
場
合
は
、

相
談
窓
口
を
活
用
く
だ
さ
い
。

　

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
は
、

悩
み
の
内
容
ご
と

に
専
門
の
相
談
窓

口
を
掲
載
し
て
い

ま
す
。

図１　住みごこちについて

※カッコ内は前回調査の数値

図２　定住意識について

※カッコ内は前回調査の数値

市ホームページには過去のアンケート
結果も併せて掲載しています。

市ホームページ
ID.1003263

表１　住み続けたい理由 ( 複数回答 )
主な理由（上位３つ） 回答割合

1 自然に恵まれているから 38.5%
2 気候が好きだから 36.0%
3 広々としているから 21.8%

主な理由（上位３つ） 回答割合
1 まちに魅力が少ないから 35.3%
2 都市的な便利さが不足しているから 32.4%

3
公共サービスの質が低いから 19.4%

家族の都合 19.4%

表２　移りたい理由 ( 複数回答 )

９
月
10
日
か
ら
16
日
は
自
殺
予
防
週
間

市ホームページ
ID.1004897

あなたもなれるゲートキーパーあなたもなれるゲートキーパー

こころのSOSに
気づく

相手の気持ちに
寄り添い聴く

相談機関に
つなぐ

つないだ後も
見守る

気づく
　家族や仲間の変化に気づいたら声を掛
けてみましょう。

聴く
　本人の気持ちを尊重し、耳を傾けま
しょう。

つなぐ
　早めに専門家に相談するように促しま
しょう。

見守る
　寄り添いながら、温かく見守りましょ
う。

ゲートキーパー養成講座

　声の掛け方や寄り添い方、寄り添う人の
ストレスケアなどについて学びませんか？

　日時　９月28日㈭、14時～15時30分
　場所　図書館（西２南14）１階多目的視聴覚室
　申込　９月22日㈮までに、健康推進課へ
　　　　直接電話するか、右記の二次元コ
　　　　ードから。

住みやすい
34.4％（34.0％）

どちらかといえば住みやすい
45.7％（47.0％）

どちらともいえない
12.6％（12.3％）

どちらかといえば住みにくい
5.7％（5.0％）

住みにくい
1.6％（1.6％）

住み続けたい
72.7％（71.8％）

どちらともいえない
16.5％（17.4％）

できれば他の市町村に移りたい
10.7％（10.8％）

住みやすい
34.4％（34.0％）

どちらかといえば住みやすい
45.7％（47.0％）

どちらともいえない
12.6％（12.3％）

どちらかといえば住みにくい
5.7％（5.0％）

住みにくい
1.6％（1.6％）

住み続けたい
72.7％（71.8％）

どちらともいえない
16.5％（17.4％）

できれば他の市町村に移りたい
10.7％（10.8％）

市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

疲れている、眠れない、
人に会いたくない、気力がない、
最近いつもイライラする…
あなたのこころ、大丈夫ですか？

携帯・スマホは
　　　こちらから▶

パソコンはこちらから▼
https://fishbowlindex.jp

/obihiro/

ためしてみませんか？

こころの体温計こころの体温計


